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a.2.1. Atom Modelri O Orbital Yayinlari TYT - 4. Simif

2. (INITE
DALTON ATOM MODELI ATOM VE PERIYODIK SISTEM

1803 yilinda John Dalton deneysel sonuglara dayanan ilk
bilimsel atom modelini onermistir. Bu modeli, kiitlenin ko-
runumu kanunu (Lavoisier) ve sabit oranlar kanunundan

(Proust) cikardigi sonuglari birlestirerek ortaya koymustur. ‘ '

Dalton atom modeline gore;

¢ Elementlerin en kiiglik yapi taslari atomlardir.

¢ Atomlar ici dolu klrelerdir.

e Atomlar daha kiiglik parcalara boliinemezler.

* Bir elementin tim atomlari aynidir.

¢ Farkli elementlerin atomlari farkl kitlelere sahiptir.

¢ Bilesikler, farkli cins atomlarin belirli oranlarda birles-
mesi ile olugur.

e Bir kimyasal tepkimede atomlar yok edilemezler veya
yoktan var edilemezler. Ancak yeni maddeleri olustur-
mak Uzere yeniden duzenlenebilirler.
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a.2.1. Atom Modelri O Orbital Yayinlari TYT - 4. Simif

2. (INITE
DALTON ATOM MODELI ATOM VE PERIYODIK SISTEM

Dalton atom modelinin hatali ve eksik yonleri

e Atomlar bosluklu yapida olup, ici dolu kiireler degildir.

¢ Radyoaktif olaylarda atomlarin parcalanabildigi anlasil-

mistir. W

¢ Bir elementin tim atomlari ayni kitlede olmak zorunda
degildir. Ayni elementin izotoplarinin kitleleri farkhdr. | Dalton Atom Modeli
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a.2.1. Atom Modelleri O Orbital Yayinlari
ORNEK 1.

Dalton atom modeliyle ilgili;

I. Her bir element, atom adi verilen ¢ok kii¢lk ve bdline-
meyen taneciklerden olusur.

[I. N&tr bir atomda proton sayisina esit sayida elektron bu-
lunur.

I11. Bir elementin buttun atomlari birbirinin aynisidir ve hep-
si ayni kutleye sahiptir.

verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz IlI C)lvell
D) Il ve lll E) I, [lvelll
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a.2.1. Atom Modelri O Orbital Yayinlari TYT - 4. Simif

2. (INITE
THOMSON ATOM MODELI ATOM VE PERIYODIK SISTEM

1897 yilinda Thomson'in elektronlari kesfi ile birlikte ato-
mun parcalanamaz bir bltlin olmadigi anlasiimistir.

Thomson atom modeline gore;

e Atomlar notr olduklariicin, negatif yikleri dengeleyecek
kadar pozitif yuk olmahdir.

e Atomun ana yapisi pozitif yukli taneciklerden meydana
gelmistir.

e Atomun kitlesini pozitif yikler olusturur.

e Negatif ylkler, pozitif yiiklerin icerisinde homojen ola-
rak dagiimistir.

e Thomson atom modeli, tzimlu kek modeli olarak da bi-
linir.
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a.2.1. Atom Modelri O Orbital Yayinlari TYT - 4. Simif

. 2. (INITE
THOMSON ATOM MODELI ATOM VE PERIYODIK SISTEM

Thomson atom modelinin hatali ve eksik yonleri

* Proton ve elektronlar atom icerisinde gelisi glizel dagil-
mamistir.

¢ Notronlardan bahsetmemistir.
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a.2.1. Atom Modelleri O Orbital Yayinlari
ORNEK 2.

Thomson atom modeline gore,

I. Atomda negatif yukleri dengeleyecek kadar pozitif yuk
olmalidir.

Il. Atomun ana yapisi pozitif yuklli taneciklerden meydana
gelmistir.

Ill. Elektronlar, ¢ekirdek etrafinda blyuk bir boslukta bulu-
nur.

yukaridaki yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il vel lll E) I Il velll
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a.2.1. Atom Modelleri O Orbital Yayinlari
ORNEK 3.

Thomson atom modelinde yer alan,
I. Nétr bir atomda (+) yuklere esit sayida (-) yuk bulunur.
II. Atomun kutlesini pozitif ylkler olusturur.

I1l. Negatif yukler, pozitif yUklerin icerisinde homojen olarak
dagilmistir.

bilgilerinden hangilerinin giiniimiizde hatali oldugu
belirlenmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)Ilvell E)llvelll
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a.2.1. Atom Modelleri O Orbital Yayinlari VYT - 4. Simf

2. UNIT
RUTHERFORD ATOM MODELI ATOM VE PERIYODIK SISTEM

Thomson atom modelini desteklemek igin yaptigi deney-
lerde,

e Altin levha Uzerine (+) yukli o taneciklerini gondermistir.

e Ancak a taneciklerinin ¢ok kiigtk bir kisminin geri yansi-
digini, taneciklerin gogunun levhanin diger tarafina geg-
tigini gozlemlemistir.

Dogrultusu Degisen Dogrultusu

(Sapan) Isinlar Degismeyen Iginlar

ZnS Surtlmus
Levha

Alfa Isin
Kaynagi
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a.2.1. Atom Modelleri O Orbital Yayinlari VYT - 4. Simf

2. (INITE

RUTHERFORD ATOM MODELI ATOM VE PERIYODIK SISTEM

Rutherford atom modeline gore;

e Atomdaki (+) ylkler ¢ok kiiclik bir hacimde toplanmistir.

e Her atomun cekirdegindeki (+) yiik sayisi farkhdir.

Rutherford atom modelinin hatali ve eksik yonleri

o Cekirdekli atom modeline goére, elektronlar ¢ekirdegin

cevresinde gelisi glizel dagilmistir. Elektron hareketleri
hakkinda bilgi vermez.
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a.2.1. Atom Modelri O Orbital Yayinlari
ORNEK 4.

ZnS Sdrilmus
Levha

Altin Levha

Dogrultusu Degisen
| (Sapan) Isinlar
| “"Alfa Isin Kaynagji

Rutherford deneyinde radyoaktif bir elementten elde ettigi
pozitif yuklu (+) alfa taneciklerinin ince altin levhada sacil-
malarini incelemistir.

Rutferford yaptigi bu deneysel calismalar ile;
|. Atomun buyuk bir kismi bos bir uzay parcasidir.
II. Elektronlar cekirdegin cevresinde gelisi guzel dagilmistir.

Il Bir atomda pozitif yukin tumu, ¢ekirdek denilen kicik
bblgede toplanmistir.

sonuglarindan hangilerine ulasmistir?
A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
D) Il ve lll E) I Ilvelll
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a.2.1. Atom Modelleri O Orbital Yayinlari VT - 4. Simf

ORNEK 5. 2. (INITE
ATOM VE PERIYODIK SISTEM

Rutherford atom modelinin, Thomson atom modeline
gore uUstun tarafi asagidakilerden hangisidir?

A) Atomun yapisinda () yuklerin bulundugunu sdylemesi
B) Atomdaki (+) ve (-) yuklerin esit oldugunu séylemesi

C) (+) yuUklerin atomun merkezinde, kiigUk bir hacimde
toplandigini séylemesi

D) Elektronlarin gizgisel yoringelerde bulundugunu séy-
lemesi

E) Nétronlarin varligindan bahsetmesi
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a.2.1. Atom Modelleri O Orbital Yayinlari

BOHR ATOM MODELI

1913 yilinda Niels Bohr, Rutherford atom modelinde ozel-
likle elektron hareketleri ile ilgili agiklayamadigi konulari
ele alarak yeni bir atom modeli gelistirdi.

Bohr atom modeline gore;

Elektronlar cekirdek etrafinda yorunge ya da enerji du-

zeyi denilen katmanlarda bulunur. Stirekli Spektrum

g g g 8 8

8 2 8
2

8 E3

Katmanlar i¢ten disa dogru 1, 2, 3, ..., n seklinde numa-
ralanir veya icten disa dogru K, L, M, N... harfleri ile ta-

Hidrojen Emisyon Spektrumu

Elektronlar enerji diizeyleri arasinda bulunamazlar. P F B D B
Hidrojen Absorpsiyon Spektrumu

Enerji dlizeylerinin enerijisi, cekirdekten disari dogru gi-
dildikge artar. § § 8§ 8 8 & 8

750
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a.2.1. Atom Modelleri O Orbital Yayinlari VYT - 4. Simf

) 2. (INITE
BOHR ATOM MODELI ATOM VE PERIYODIK SISTEM

Bohr atom modelinin hatali ve eksik yonleri

* Yalnizca {H, ,He*, 5Li** gibi tek elektronlu sistemleri
aciklamistr.

e Elektronlarin gizgisel yoriingelerde dondigi ongoriil-
mustlr ancak atom etrafinda elektronlar “orbital” adi
verilen Ug¢ boyutlu hacimsel bolgelerde bulunur.
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a.2.1. Atom Modelri O Orbital Yayinlari TYT - 4. Simif

BOHR ATOM MODELI 2. ONITE
ATOM VE PERIYODIK SISTEM

f—l Temel Hal ve Uyarilmis Hal } .

uyarilamaz. Uyarilmis hal, kararsiz ve yiksek enerjilidir.
Uyarilan elektronlar aldiklari enerjiyi etrafa tekrar vererek

e Elektronlar cekirdege en yakin katmanlari tercih ederler.
Bu durumda en dusuk enerjili ve kararli halde bulunurlar.
Her atomun en kararl haline “temel hal” denir. temel hale geri doner.

e Elektronlar enerji alarak Ust enerji seviyelerine gikabilir. e Atomlarin, 1sinlari sogurmalarina absorpsiyon, isinlari

Bu hale "uyarilmis hal" denir. Enerji seviyeleri arasinda- yaymalarina ise emisyon denir.
ki farktan daha az veya daha fazla enerji ile elektronlar
Isin Isin
A 9
s :
@ g o =@
Absorpsiyon Emisyon
18 8 18)
2';'@} Atomu 2'}'@ Atomu 2';'@} Atomu
Temel Hal Uyarilmig Hal Temel Hal
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a.2.1. Atom Modelleri O Orbital Yayinlari
ORNEK 6.

Bohr atom modeline gore;

|. Bir atomda her bir elektron ¢ekirdekten belli bir uzaklik-
ta hareket eder.

II. Elektronlar ¢ekirdede en yakin katmanlari tercih ederler.

Ill. Bir atomda yoérungeler cekirdege yakindan uzaga goére
n=1,23... gibi tam sayilarla ifade edilir.

yukarida verilen bu bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvelll
D) Ilvell E)I, lvelll
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a.2.1. Atom Modelleri O Orbital Yayinlari
ORNEK 7.

n: 1 dizeyinde bulunan bir elektron enerji alarak n: 3 di-
zeyine ¢ikiyor.

Buna goére;
[. Sogurma (absorbsiyon) olayi gerceklesir.
I1. Atom temel halden uyariimis hale gecer.
I1l. Bu gerceklesen olayda 1sin (foton) yayilir.
verilen bilgilerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E) I, 1lvelll
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4.2.2 Atomun Yapis: O Orbital Yayinlari

ATOMUN TEMEL TANECIKLERI

Atomlar proton, notron ve elektron olarak bilinen l¢ temel
parcacigin bir araya gelmesiyle olusmus birimlerdir.

atom ot parcack | e k) | ok
r Proton J 1 . +1
r Notron J 1 . 0

| Elektron || 1/1840 &

Atomun yukunu proton ve elektron sayisi belirler. Notr bir atom-
da, (+) yukli proton sayisi ile (-) yUkli elektron sayisi esittir.
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4.2.2. Atomun Yapisi O Orbital Yayinlari VYT - 4. Simf

2. (INITE

ATOMUN TEMEL TANECIKLERI ATOM VE PERIYODIK SISTEM

Cekirdekteki proton sayisina atom numarasi denir ve Cekirdekteki proton ve notron sayilar toplamina kit-
Z ile sembolize edilir. le numarasi denir ve A ile sembolize edilir.
e Bir elementin kimyasal ozelligini belirleyen proton * Proton ve notronlarin her birine “gekirdek tanecik-
ve elektron sayisidir. leri” anlamina gelen nikleon adi verilir.
¢ Bir atomun hangi elemente ait oldugunu belirleyen ¢ Toplam niikleon sayisi toplam proton ve nétron
ozellik atom numarasidir. sayisidir.
Z = Proton sayisi = Atom no = Cekirdek ylku A = KUtle numarasi = Proton sayisi + Notron sayisi
= Notr haldeki elektron sayisi = Toplam nukleon sayisi
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4.2.2. Atomun Yapis: O Orbital Yayinlari VT - 4. Simf
2. (INITE
iYON ATOM VE PERIYODIK SISTEM

Bir veya daha cok sayida elektron kazanmis ya da kaybet- = pre

mis bir atomdan (veya bir atom grubundan) olusmus yiik- Kitle no @ @ bk

|G taneciklere iyon denir. : r)

Nétron sayisi *@ @) e)
oV &
Pozitif (+) elektrik yUkli Negatif (-) elektrik yakli Atomno_ \ Elektron says

iyonlara katyon denir. Yuk-
suz bir atom ya da atom gru-
bu elektron verirse katyon
olusur.

Na—> Nat +e

Na*, Mg?*, AI** ve NH;} iyon-
lari katyonlara ornek verile-
bilir.

iyonlara anyon denir. Yuksuz
bir atom ya da atom grubu
elektron alirsa anyon olusur.

Br+e— Br

Br~, NO3, SOZ~ iyonlari an-
yonlara ornek olarak verile-
bilir.
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4.2.2. Atomun Yapisi

iYON

Ktitle no

Dge O
Nétron sayisi *-“@ Fe)
N
® o

Yiik (Degerlik) = Proton sayisi — Elektron sayisi

k

Atom no Elektron sayisi

O Orbital Yayinlari

TYT - 4. Simf

2. (INITE
ATOM VE PERIYODIK SISTEM

iYON

Elektron
sayisi
A 3
10— AT ()
7 ———————— + 7N (NOIT)
al + -N3* (Katyon)
: ! » Proton
7 sayisi
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4.2.2. Atomun Yapisi

ORNEK .
. Elektron Proton
Tanecik
Sayisi Sayisi
X 18 15
Y 10 12
Z 18 17

O Orbital Yayinlari

X, Y ve X taneciklerine ait elektron ve proton sayisini ige-
ren tablo yukaridaki gibidir.

Buna gore;

|. X taneciginin iyon yaka -3'tdr.

II.Y tanecidi katyondur.
. Z tanecigi notrdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

D) Yalniz Il

B)lvell

C)lvelll
E)1, Il ve lll
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SISTEM



4.2.2. Atomun Yapisi
ORNEK 4.

A, B ve C elementlerine ait bazi taneciklerin sahip olduk-

lar1 proton, nétron ve elektron sayilar asagidaki tabloda
verilmistir.

) Orbital Yayinlar

Tanecik Proton Né6tron Elektron
Sayisi Sayisi Sayisi
A* 11 12 X
B?- Y 16 18
c? 14 14 18

Buna goére tabloda yer alan X, Y ve Z ile gosterilen bos-
luklar asagidakilerden hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

X Y z
A) 10 16 3-
B) 11 14 1+
C) 23 10 1-
D) 11 16 4+
E) 10 16 4-
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4.2.2. Atomun Yapis: O Orbital Yayinlari VT - 4. Simf

ORNEK 10. 2 UNIT{; _
ATOM VE PERIYODIK

X2* iyonu ile ilgili, SISTEM

oo Notron sayisi, proton sayisindan bir eksiktir.

oo Nukleon sayisi 39°dur.

bilgileri veriliyor.

Buna gére;

[.Notr X atomunun elektron sayisi 20'dir.

Il X2* iyonunun 19 protonu vardir.

11l. Kutle numarasi proton sayisindan 10 fazladir.

yukaridaki yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) Il ve lll
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4.2.2. Atomun Yapis: O Orbital Yayinlari
ORNEK 11.

31p3- jyonu 18Ar atomu ile esit sayida elektron icermektedir.

Buna gore bu tanecigin proton, elektron ve nétron sa-
yilan asagidakilerden hangisinde dogru olarak veril-

migtir?

p e n
A) 15 18 16
B) 18 15 16
C) 30 18 15
D) 18 12 15
E) 30 15 16

www.orbitalyayinlari.com

TYT - 4. Simf

2. (INITE
ATOM VE PERIYODIK
SISTEM



4.2.2. Atomun Yapisi O Orbital Yayinlari YT - 4. Simf

ORNEK 12. 2. ONITE
ATOM VE PERIYODIK
XPO%' iyonunun toplam 50 elektronu vardir. SISTEM

Buna gére X atomunun proton sayisi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir? (%%P, 1%O)

A) 1 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14
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4.2.2. Atomun Yapis: O Orbital Yayinlari VT - 4. Simf

2. (INITE
: ] ] ATOM VE PERIYODIK SISTEM
Izoelektronik Tanecikler
S . Elektron
Elektron sayilari ve dizilimleri ayni sayis|
olan atom ya da iyonlara denir. 1
12Mg2+ ve 7N3_ N3 € Mg?*

N

10[----e---e---¢

iyonlarinin elektron sayilari esittir. Bu b

iki iyonun elektron dizilimleri de ayni 0 T T Proton
dir, bu nedenle izoelektroniktirler.

izoelektronik taneciklerin fiziksel ve
kimyasal ozellikleri birbirinden farkhdir.
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4.2.2. Atomun Yapisi O Orbital Yayinlari VYT - 4. Simf

2. (INITE
izoton Atomlar

ATOM VE PERIYODIK SISTEM

. . Notron
Notron sayilari esit, proton sayilari b sayisi
farkli olan elementlere denir.
Na Mg
12| -~ o
56 55 : !
6Fe 25 Mn L
0 ; i » Proton
1 12 sayisl

izoton atomlarin fiziksel ve kimya-
sal ozellikleri birbirinden farklidir.
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4.2.2. Atomun Yapis: O Orbital Yayinlari
ORNEK 13.

izoton atomlar hakkinda;
I. Notron sayilari farklidir.
[I. Fiziksel ve kimyasal 6zellikleri farklidir.
[lI. Ayni elementin atomlari izoton oclamaz.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C) llvelll
D)l velll E) L, Il ve lll
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4.2.2. Atomun Yapisi O Orbital Yayinlari VYT - 4. Simf

2. (INITE
: ATOM VE PERIYODIK SISTEM
—
. Notron
Kutle numaralart ayni, proton sayls|
sayllari birbirinden farkli olan ele- : ok
mentlere denir. 2l
E o Ca
40 40 207G
19K 20Ca AR N
0 5 : ~__» Proton
19 20 sayisl

izobar atomlarin fiziksel ve kimya-
sal ozellikleri birbirinden farklidir.
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4.2.2. Atomun Yapis: O Orbital Yayinlari
ORNEK 14.

izobar olan karbon ve azot atomlariyla ilgili;
|. Kitle numaralar aynidir.
[I. Nétron sayilari farkhidir.
I1l. Proton sayilari farkhdir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve llI E)IL1lvelll
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4.2.2. Atomun Yapisi

izotop Atomlar

) Orbital Yayinlar

Atom numaralari ayni kutle numaralari farkli ya da proton
sayilari ayni notron sayilari farkl olan atomlar bir birinin

izotopudur.

e Notr izotop atomlarin kimyasal ozellikleri ayni, fiziksel

ozellikleri ise birbirinden farkhdir.

Dogada, bir elemente ait izotoplarin bir karisimi bulunur.
Hidrojen elementinin ¢ dogal izotopu bulunur.

Hidrojen

Doteryum

Trityum

H

205 12
1H (1D)

3, 3
1H (iD)
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ATOM VE PERIYODIK SISTEM

izoToP

Notron
A sayisi

1 saylsi



9.2.2. Atomun Yapisi @ Orbital Yayinlari

12¢ 14c
(Karbon—12) izotopu = (Karbon—14) izotopu

Proton 6 6
Noétron 6 . 8
Elektron 6 6

Izotop iyonlar: Elektron sayilar birbirinden farkl olan izo-
toplarin hem fiziksel hem de kimyasal 6zellikleri birbirinden
farklidir. Bu tanecikler izotop iyonlar olarak adlandirilir.

24 0 25, . 2+
12 Mg ve 12 Mg
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4.2.2. Atomun Yapisi O Orbital Yayinlari
ORNEK 15.

. Kiitle Atom Elektron
Tanecik
Numarasi Numarasi Sayisi
X 31 16 16
Y 32 15 18
4 32 15 10

Yukaridaki tabloda X, Y ve Z taneciklerinin kiitle numarasi,
atom numarasi ve elektron sayilari verilmistir.

Buna gore;
I. X ve Z atomlari birbirinin izobaridir.
II. X atomu nétr, Y atomu ise anyondur.

[ll. X ve Y atomlarinin hem fiziksel hem de kimyasal &zel-
likleri farkhidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I Il velll
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4.2.2. Atomun Yapis: O Orbital Yayinlari
ORNEK 16.

Kitle numarasi

/
2| oz
214 ol
ot Ko o
110 111 1|2 » Atom numarasi

X, Y, Z ve T taneciklerine ait kiitle numarasi-atom numara-
s1 grafigi verilmistir.

Buna gore;
1. Y ve Z atomlari birbirinin izotopudur.
[I. X ve Y atomlarinin fiziksel ve kimyasal ézellikleri farklidir.
IIl. X ve T atomlari birbirinin izotonudur.
yukarida verilen ifadelerden hangileri yanhstir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)Ivell E)I, llvell

www.orbitalyayinlari.com

TYT - 4. Simf

2. (INITE
ATOM VE PERIYODIK SISTEM



4.2.2. Atomun Yapisi O Orbital Yayinlari YT - 4. Simf

ORNEK 17. 2. qNITg '
ATOM VE PERIYODIK SiSTEM

20X2+ iyonu ile 20 nétronu bulunan Y iyonlari birbirinin
izotonu ve izoelektronigidir.

Buna gore;
I. X in nUkleon sayisi 40tir.

II.X ve Y’nin kimyasal ve fiziksel &zellikleri birbirinden
farkhdir.

1. X2* ve Y™ nin elektron sayilari aynidir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I vell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, 1l ve lll
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4.2.2. Atomun Yapis1 O Orbital Yayinlari VYT - 4. Simf

2. (INITE
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CEVAP ANAHTARI
1 C 10. A
2. C 11. A
ORBITAL KIMYA SORU BANKASI T B B
2. (Inite s Testi 5. c 4. | E
Test 1 - Test 6 6. 15 D
ddev olarak verilebilir ! LA L T
8. B 17. E
9. E
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